



# 他有“穷人的银行家”之称,已帮助上亿孟加拉人脱离贫困 诺贝尔和平奖得主来甬聊“脱贫”



尤努斯先生和学生对话交流 通讯员供图

昨日,诺贝尔和平奖获得者、小额信贷之父、有“穷人的银行家”之称的穆罕默德·尤努斯先生莅临宁波,首站来到宁波华茂学校,与学生们进行对话交流,并与华茂教育集团董事长徐万茂一起为华茂格莱珉社会企业青少年学习中心揭牌。

□记者 章萍 通讯员 蔡俊 吴彰潇

当天,尤努斯先生与学生进行了交流对话,华茂国际学校学生徐钰程全程翻译。在问答互动环节,华茂学子自信大方的表现给尤努斯留下了深刻的印象。

六年级学生李响的问题是“你的理想是什么”,尤努斯幽默表示:“我小时候想成为警察或者飞行员,但如果那时候有蜘蛛侠的话,梦想就是成为蜘蛛侠了。”

“格莱珉是否向愿意创业的大学毕业生提供贷款?”这个问题,是高二学生廖聊提的。

尤努斯说:“银行就像小树苗,从一枚种子到慢慢长出两片叶子,经过悉心照顾,也变成了一棵有树冠的大树。其实,除了格莱珉银行以外,我们也有专门为大学生提供资金的项目。商人要有为更多的人生产更多的岗位的想法。我也坚信,生而

为人,每个人都有无限的创造力和潜力,要学会把潜力挖掘出来。有了想法就付诸行动,格莱珉也是很支持每一个有创业梦想的大学生的。”

本次交流对话,尤努斯也感受到了华茂学子们的热情,他说,这是他第一次来宁波,宁波是个非常宜居的城市,经过与华茂学子的交流,也感受到了宁波的亲合力。参与对话的同学和家长们,纷纷表示这次对话活动让他们受益匪浅。

据悉,本次揭牌的华茂格莱珉社会企业青少年学习中心,其目标是在青少年群体中孕育与实践社会企业理念,传播尤努斯消除贫困的理想;激励华茂乃至全国青少年加入社会企业事业发展中;帮助未来的社会企业家们获得必备的能力素养与知识体系。其主要活动是社企课程、社企游学之旅、青少年社会企业实验室。

## 穆罕默德·尤努斯 诺贝尔和平奖得主

孟加拉国经济学家,格莱珉银行(Grameen Bank)创始人,他开创和发展了“小额贷款”的服务,专门提供给因贫穷而无法获得传统银行贷款的创业者。2006年,“为表彰他们从社会底层推动经济和社会发展的努力”,他与格莱珉银行共同获得诺贝尔和平奖。目前,格莱珉银行以及格莱珉模式已经帮助上亿孟加拉人脱离了贫困,这种模式已经在世界各地实践,并同样取得了令人瞩目的成果。

## 北仑教育局近日收到一封感谢信 这两位老师做了什么? 让家长感激涕零

本报讯(记者 章萍 通讯员 闻晓明)前两天,北仑区教育局收到一封家长感谢信。信中,这位家长特别点名要感谢郭巨学校姚成伟、吴璐云两位老师。家长说,只和老师见过一次面,也从来没有感谢过,但没有想到自己的孩子能受到如此礼遇。

### 为了孩子,她兜里随时装着包纸巾

从信中可以看出,被照顾的孩子是小煜,出生后不久被诊断轻微的脑发育不良。口水抑制不住,手脚也不方便。班里的孩子有意无意地疏远他,不太愿意和他玩。

去年,小煜所在的班级换了班主任。

起初,小煜妈妈各种担心,怕孩子会不适应。

对于这样一个特殊的孩子,班主任吴璐云给予了特殊的爱:时刻提醒小煜擦口水保持整洁,为此她还养成了兜里放包纸巾的习惯;小心翼翼地去寻找和呵护小煜的优点,改变他在同学们心目中的形象;为了重塑小煜学习自信心,课堂上简单的问题让他回答;课后根据小煜的学习基础选择合适的作业;召开《我爱我家》主题班会,教会同学们如何用爱去感动别人,帮助有需要的同学。

慢慢地,寡言少语的小煜变得活泼开朗,爱说爱笑了。不太参与集体活动的他也开始加入“跳绳大军”,在他成功的那一刻,掌声雷动,小煜露出了灿烂的笑容!每天放学后,小煜还牢记自己的工作职责“关灯、关门、关窗”,学期末,被评为“劳动积极分子”。

### 一桩桩小事,让孩子妈妈感激涕零

姚成伟是语文老师,对于他,家长在感谢信说:“由于孩子特殊情况,在学校少不了需要别人帮助和照顾。姚老师经常和家长沟通孩子学习生活所需要的注意事项。每次放学,姚老师总会牵着孩子的手,从三楼下楼或者看着孩子下楼,直到孩子外公进校把孩子接走。平时在学校,姚老师也会指导孩子用纸巾自己擦拭口水……”

小煜妈妈说:“这一桩桩一件件,让我这个当妈妈的感激涕零。”所以她希望通过感谢信的方式,向两位老师真心说声谢谢,也希望教育行政部门对郭巨学校的这两位师德如此高尚的老师给予表扬!

## 工行宁波市分行手机银行进入家庭智慧金融+时代

工行宁波市分行近日面向老年客群推出幸福生活版手机银行,使手机银行进入家庭智慧金融+时代。

亲情是幸福生活版手机银行的一大特色。工行在产品设计中,充分考虑到父母的触网需求,基于完备的智能风控机制,推出子女帮父母注册手机银行的功能。推出“一键求助”功能,方便老年人在手机银行使用过程中,一旦遇到问题,快速截图向子女咨询。年轻人可以在工行手机银行中设置亲情关系,将父母长辈的账

户信息、生日提醒等添加在亲情账户中,以后就可快速交易为父母代缴充值、查询转账。同时,基于家庭常见的小额便利充值缴费的需求,推出亲情卡功能,年轻人直接在线上为父母关联账户并设置额度,后续老年人消费缴费即可使用子女的关联账户余额。此外,工行将先进的技术形式充分应用在幸福版中,为老年人提供新的交互方式,支持纯语音双向交互,语音可搜索对应的功能,在交易关键节点进行业务提醒报读。沈颖俊

## 中行宁波市分行成功改造市级国库集中支付系统

近日,中行宁波市分行成功改造国库集中支付系统,助力财政代理业务发展。

国库集中支付业务是银行根据地方财政的支付指令将财政资金支付至指定收款单位的业务。据悉,今年年初奉化地区已有锦屏街道通过该行国库系统办理该

业务。但由于系统自身的局限性,奉化辖属两个街道无法同步开展国库业务。中行宁波市分行经过一个月的紧张改造,最终于近日完成系统改造并顺利投产。该系统功能的改造既满足了财政客户的需求,又进一步推进全辖国库集中支付业务更加高效、优质开展。钟航

## 基金一览

### 深交所“践行中国梦·走进基金公司”第13期落地融通基金

7月30日,深圳证券交易所“践行中国梦·走进基金公司”第13期融通基金站举行。深交所与30余名个人投资者共同走进融通基金,本次活动通过全景网直播渠道向6万余名投资者线上直播活动内容。

融通基金总经理张帆致辞时表示,努力为持有人奉献长期良好的回报,是作为基金管理人的天职。在过

去的18年中,融通基金旗下基金已累积分红达281.4亿元。良好的投资能力是稳健回报的基础。近年来,我们的投资管理持续稳步提升,据银河证券,今年公司旗下多只权益基金回报率超过40%,公司整体权益投资能力在108家基金公司中居前五分之一。普及基金理财知识,也是基金公司的社会责任所在。黄杰

## 2019年“走进交行,感受温馨”服务明星评选活动启动

炎炎夏日,您是否遇到过这样一位交行人:在您办理完业务时,为您递上一杯水;在您遇到电信诈骗时,及时劝阻带您走出陷阱;又或是在网点每次都对您微笑,令您倍感亲切温馨,他是默默奉献在自己的岗位,以真诚服务每一位客户的交行人,他们不是明星,但却比明星更加闪耀。

对于视服务为灵魂的交通银行来说,服务工作永远是长足发展的软基石,市民的满意度是每一个交行人追求的服务宗旨。为进一步提升交通银行服务水平,加强消费者权益保护,提高客户满意度,“走进交行,感受温馨”消保服务专项劳动竞赛已拉开序幕。本次竞赛从即日起至10月31日,将通过网点现场投票、媒体投票、分行测评等形式,让公众参与服务明星评选活动,感受交行贴心真挚的服务。

“走进交行,感受温馨”是一种服务理念,更是交行人坚持不懈的奋斗目标。在你心目中,哪些工作人员的服务让你印象深刻?交行每位员工等待市民的检阅,也欢迎大家对交行的服务工作提出宝贵的意见和建议。我们也将在今后的报道中,刊登选票,跟进报道,届时请您伸出代表信任的“金手指”,为他们投上真诚一票。